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23 Президент РФ: по итогам «прямой линии» с В. Путиным
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Президент РФ: по итогам 
«прямой линии» с В. Путиным 
Опрос «ФОМнибус» 18–19 апреля. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Вам интересно или не интересно смотреть сюжеты и телепередачи, где В. Путин отвечает 
на вопросы россиян в прямом эфире  («прямая линия»)?

В четверг, 16 апреля, Владимир Путин отвечал на вопросы граждан в прямом эфире. Знаете ли Вы 
об этом, что-то слышали или слышите сейчас впервые?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту
данные в % от групп

Прямая линия с В. Путиным
Опрос 19 апреля

2015
была в 17_2014

Вам интересно или не интересно смотреть сюжеты и телепередачи, где В. Путин 
отвечает на вопросы россиян в прямом эфире  («прямая линия»)?
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задавался только тем, кому известно о "прямой линии" В. Путина, - 92% респондентов.)

В четверг, 17 апреля, Владимир Путин отвечал на вопросы граждан в прямом эфире. 
Знаете ли Вы, что-то слышали или слышите сейчас впервые об этом событии?
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Президент РФ: по итогам «прямой линии» с В. Путиным

А Вы лично слышали или не слышали, как В. Путин  отвечал на вопросы граждан? И если слышали,  
то Вам понравилось или не понравилось, как он отвечал? (Вопрос задавался только тем, кому из-
вестно о «прямой линии» В. Путина, – 92% респондентов.)
данные в % от всех опрошенных

Что именно Вам больше всего запомнилось из «прямой линии» В. Путина? (Открытый вопрос. Задавался 
тем, кто слышал, как В. Путин отвечал на вопросы, – 55% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных 
приведены наиболее показательные высказывания отдельных респондентов

Обсуждение социальных 
проблем, тема уровня жизни 
людей

«Много вопросов было по низким доходам россиян»; «обещал поднять уровень 
жизни людей»; «ответы на социальные вопросы. Надеюсь, их приведут в ис-
полнение»; «заботится о пенсионерах»; «о детях, пособиях и детских садах»; 
«о медицинской помощи»; «пенсионная реформа»; «профориентация молоде-
жи»; «то, что молодежь не может купить себе жилье из-за низких зарплат».

8

Четкие, конкретные, 
уверенные ответы, манера 
держаться

«Доступность, простота общения Путина»; «исчерпывающие ответы на во-
просы»; «конкретные ответы на вопросы»; «он всегда отвечает без всяких 
бумажек»; «отвечал четко, ясно, понятно»; «старается лаконично ответить»; 
«понравилось, как уверенно Путин держится»; «с юмором».

6

Все понравилось «Говорил все правильно»; «мне все понравилось, как он отвечал»; «общение 
с народом, решение насущных проблем»; «слова с делом не расходятся, стара-
ется»; «хорошее рассуждение о жизни».

5

Уклончивые ответы, пустые 
обещания

«Все вокруг да около, только общие слова, ничего конкретного»; «не понрави-
лась общая картина, неискренние ответы»; «ничего, одни слова, а улучшения 
дел в стране не вижу, народ возмущен ростом цен»; «то, что обещает всем, 
но надежды мало на исполнение»; «вранье».

4

Тема Украины «Больше запомнились вопросы про Украину»; «вопросы о войне на Украине»; 
«как в дальнейшем будем строить отношения с Украиной»; «на Украине нет 
российских войск»; «помощь Украине – нашим соседям».

4

Тема отношений России 
с США и странами Запада, 
санкции, возможность войны

«Вопросы отношений с Западом»; «дал понять, что с Россией надо дружить»; 
«о сотрудничестве с Западом, несмотря ни на что»; «Путин сказал: не будем 
заискивать ни перед какими государствами. Мы сильная страна»; «что Россия 
не стремится к империализму, но и трогать нас не надо»; «о том, что у нас 
не будет войны, и это главное для нас»; «войны не будет».

4

Помощь погорельцам 
в Хакасии, Забайкальском 
крае

«В Хакасии горе. Путин обещал помочь»; «небезразличие к людям Хакасии»; 
«обещал построить дома для погорельцев в Хакасии»; «обещания помочь по-
горельцам»; «ответы по пожарам»; «про помощь погорельцам, расследование 
и наказание чиновников за эти пожары».

3

задавался только тем, кому известно о "прямой линии" В. Путина, - 92% респондентов.)

В четверг, 17 апреля, Владимир Путин отвечал на вопросы граждан в прямом эфире. 
Знаете ли Вы, что-то слышали или слышите сейчас впервые об этом событии?
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Проблемы экономики, рост 
цен, курс рубля, безработица

«Вопросы по восстановлению экономики»; «развитие экономики в России»; 
«в России преодолен пик экономического кризиса, рубль укрепляет свои пози-
ции»; «безработица, выход из кризиса»; «много вопросов про цены»; «о раз-
витии малого и среднего бизнеса».

2

Тема сельского хозяйства, 
поддержка фермеров

«О сельском хозяйстве»; «он обещал поддержать сельское хозяйство»; «раз-
витие сельского хозяйства»; «закупочная и продажная цена молока»; «за кре-
диты фермерам»; «Путин отвечал на вопросы фермеров».

2

Помощь девочке-инвалиду «Девочка 15 лет просила помощи, ходить ей надо»; «девочке-инвалиду пода-
рили кресло»; «оказали помощь ребенку-инвалиду»; «помог получить девочке 
инвалидное кресло».

2

Конкретные вопросы «Ветерана Великой Отечественной войны вопрос: есть ли у нас союзники?»; 
«вопрос про женщину, которая пожаловалась на мужа, что он не разрешает ей 
купить собачку»; «доверяет ли статистике Путин?»; «как стать президентом? 
Мальчик спросил»; «довольны ли вы своей жизнью? Вопрос Путину».

2

Плохая работа местных 
властей, необходимость 
решать местные вопросы

«Ему пришлось решать простейшие вопросы, на которые должны отвечать 
местные власти, которые ни фига не работают, только разворовывают все, 
работают на себя и своих родственников»; «он не должен решать внутренние 
проблемы. Этим должен заниматься Медведев»; «отмечает, помечает, требует, 
лично контролирует выполнение».

1

Искренность, честность 
при ответах на вопросы

«Он ответил искренне и позитивно, появилась надежда на что-то хорошее 
в ближайшее время»; «откровенно отвечал на все вопросы»; «старался от-
ветить на все вопросы честно»; «честно отвечал».  

1

Проблемы на строительстве 
космодрома «Восточный»

«Как по “Восточному” космодрому не выплатили зарплату строителям»; 
«о строительстве космодрома»; «про космодром “Восточный”». 1

Тема Крыма «Крым наш и останется нашим всегда»; «о переправе в Керченском заливе 
в Крым из России»; «про экономику Крыма»; «туризм в Крыму». 1

Тема обороноспособности 
страны

«Обороноспособность: обещание, что все будет хорошо»; «понравилось, как 
Путин сказал: будем укреплять обороноспособность, чтоб ни у кого не возникло 
желания воевать с Россией»; «страна сильная стала, мы будем дальше раз-
вивать обороноспособность страны».

1

Не понравились вопросы «Много вопросов и сюжетов не по теме, которые вызывают сострадание, а не 
решают конкретных задач российской современности»; «разочаровала публи-
ка, структурирование вопросов»; «самые важные вопросы для людей прошли 
по бегущей строке, остались без ответа»; «сортировка вопросов: не затрагива-
ли интересы России»; «не были затронуты самые главные вопросы – о высоких 
ценах, про коррупцию чиновников»; «глупые вопросы россиян, например про 
собаку»; «такое впечатление, что вопросы и ответы были заготовлены заранее, 
не было прямого диалога, боялся прямых вопросов».

1

Другое «Про 9 Мая»; «в отношении национализма, участников войны»; «как идет рас-
следование убийства Немцова и кто за этим стоит»; «дороги. Вопросы нашей 
области»; «о валютных кредитах»; «о стоимости проезда на железнодорожном 
транспорте»; «почему ОСАГО поднялось?»; «прямое общение из зала, ему я 
доверяю больше, чем заранее отобранным вопросам».

2

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа

 11

данные в % от всех опрошенных 
приведены наиболее показательные высказывания отдельных респондентов


